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Seul un aide-mémoire sur une feuille manuscrite 81
2
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un total de 9 pages, excluant celle-ci. Vous devez répondre

sur le questionnaire et le remettre. Justifiez vos réponses.

Par souci d’équité envers tous les étudiants, le professeur ne

répondra à aucune question durant cet examen. Si vous estimez

que vous ne pouvez pas répondre à une question pour diverses

raisons (données manquantes, données erronées, etc.), veuillez

le justifier (maximum 2 lignes) et passez à la question suivante.
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2. /7

3. /5

4. /3

5. /5
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Exercice 1 : [ 5 ] points

Considérons la fonction

f(x) = ln(1− x) où x < 1.

a) Démontrez par récurrence (induction mathématique) que la dérivée n ième de f est :(3 pts)

f (n)(x) = (−1)n(n− 1)! (1− x)−n où n ≥ 1.

b) Donnez T (x), la série de Taylor de f autour de a = −2.(1 pt)

Exprimez votre série en utilisant le signe de sommation :
∑

.

c) Est-ce que la suite
{
f (n)(0)

}∞
n=1

converge ?(1 pt)
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Exercice 2 : [ 7 ] points

Pour quelles valeurs de p la série suivante converge t-elle ?

∞∑
n=1

n
(

1 + n2
)p
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Exercice 3 : [ 5 ] points

En vous basant sur une série connue, résoudre sur R l’équation
∞∑
n=2

(
x− 1

)n−1

= x. (1)

Rappel:
√

5 ' 2.23
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Exercice 4 : [ 3 ] points

Un objet se déplace en ligne droite. Au temps t0, l’objet est à la position s(t0) = 140 m,

sa vitesse est alors v(t0) = 30m/s et son accélération , a(t0) = −1m/s2. On sait que le

taux de variation de l’accélération a′(t) de ce type d’objet vérifie

−3 m/s3 ≤ a′(t) ≤ 2 m/s3 pour tout t.

a) En utilisant un développement de Taylor approprié, estimez la position de l’objet au(2 pts)

temps t = t0 + 0, 2.

b) Déterminez la meilleure borne possible pour l’estimation trouvée en a).(1 pt)
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Exercice 5 : [ 5 ] points

Pour chacune des sous-questions ci-dessous, veuillez choisir une seule réponse parmi

celles proposées et reportez celles-ci dans le tableau à la fin de la question.

Aucune justification n’est requise pour cette question.

5.1) Supposez que la série
∑

cnx
n a un rayon de convergence de 2 et que la série

∑
dnx

n a(1 pt)

un rayon de convergence de 3. Quel est le rayon de convergence de la série
∑

(cn+dn)xn ?

a) 5 c) 3

b) 2 d) 2,5

5.2) Le rayon de convergence de la série de Mac-Laurin associée à la fonction f(x) = e−x
2

(1 pt)

est

a) 0 c) 1

b) ∞ d) aucune de ces réponses

5.3) La n-ième somme partielle Sn de la série
∞∑
n=1

an est Sn =
1

n + 1
alors an est(1 pt)

a)
1

n2 + n
c)

1

n2

b) n’existe pas d) aucune de ces réponses

5.4) La valeur de x satisfaisant l’équation(1 pt)

1− 2x + 4
x2

2!
− 8

x3

3!
+ 16

x4

4!
+ · · · = 2

est

a) ln(2) c) 2 ln(2)

b) n’existe pas d) aucune de ces réponses
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5.5) Quel est l’intervalle de convergence de la série(1 pt)

∞∑
n=1

(−1)n
x2n+2

2n
?

a) [0, 1] c) [−1, 1]

b) ]−∞,∞[ d) aucune de ces réponses

Réponses :

Q 5.1) Q 5.2) Q 5.3) Q 5.4) Q 5.5)


